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EPREUVE ECRITE N°1

EXPLICATION DE TEXTE

(durée : 1h 30 - coefficient : 3)

Le sujet comporte 3 péges

Aprés avoir lu le texie ci-joint extrait d’un document interne de Finsee, vous répondrez
aux questions suivantes :

1) A qui 'adresse ce texte ?

2) Donnez un titre a ce texte.

)] Expliquez,- en 2 lignes au maximum, chacun des mots suivants tels gu'ils sont utilisés

dans le texte :
Préalable ;
Susceptibles ;
Précaire |
Exhaustivité.

4) Expliquez, en 10 fignes au maximum, la phrase suivante soulignée dans le texte « Cette
enquéte alimentera le référentiel cartographique et facilitera le travail de I'agent
recenseur grice a la mise a jour des plans. et la localisation de toutes les

constructions. »

§) En vous appuyant sur vos connaissances personnelies, expliquez lutilité d'un
recensement de la population. Structurez votre réponse en 20 lignes au maximum.
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INSTRUCTIONS A RESPECTER IMPERATIVEMENT

inscrivez sur chaque page, en haut 3 droite votre numeéro de candidat. N'indiquez pas vofre nom, ne
signez pas vofre copie, n’inscrivez aucun signa distinctif. En cas de non-respect de cette instruction,
fa copie ne sera pas corrigée, et le candidat sera éliminé du concours (rupture d'anonymat).

Des intercalaires sont & votre disposition. Si vous les utilisez, reportez votre numeéro de candidat en
haut & droite de chaque intercalaire. En outre les intercalaires seront numérotés dans I'ordre de
lecture (surfe recto seul de 1/na n/n).

[l sera tenu compte dans la notation, de la qualité de la rédaction, de la préseniation des réponses
ainsi gue de Forthographe.

L’usage' de la calculatrice est interdit




Recenser la population. c'est d’abord inventorier les logements et les personnes d'un pays.
Cet inventaire permettra de connaitre le nombre de logements et d'habitants, mais

ggalement des données démographigues et economiques ; fa structure par age, la

- composition familiale, les qualifications, les professions, le confort des logements. ..

Dans les départements d'outre-mer, un préalable a cette opération passe par une

localisation précise des constructions susceptibles d'abriter des logements et le

dénombrement de ces logements : votre travail d'enquéteur cartographique.

Cette enauéts alimentera le référentiel cartographique et facilitera le travail de 'agent
recenseur grice a la inise 4 _jour des plans et Ia localisation de toutes les

constructions.

En effet les plans dont dispose I''nsee, bien que trés détaillés, ne sont ﬁas toujours & jour.

~ Des maisons ont été construites, d'autres ont disparu. En outre certaines constructions, de

type habitat précaire par exemple, n‘apparaissent pas sur les plans. il faut donc metire ces

plans & jour en allant sur le terrain pour localiser foutes les constructions. Une construction

est un batiment, habité ou non.

Cette localisation précise sera d'une aide précieuse pour 'agent recenseur en [ui évitant des
oublis et des doubles comptes, De plus, cette opération permet de valider le découpage du
territoire en zones élémentaires de collecte. Votre secteur d'enquéte se compose de zones

elémentaires de collecte appartenant & une ou plusieurs communes.

Pour chacune des zones élémentaires de collecte qui vous est confiée, 'Insee vous fournit

un plan précis et un carnet de tournée Gui est décrit plus loin.

Dans les communes de 10 000 habitants ou plus, f'enquéte permet de constituer la base de
sondage des constructions & pa'rtir de laquelle est tiré Téchantillon de logements 3 enquéter.
Cet échantillon représente '40 % des logements des zones élémentsires de coltecte
concernées par l'enquéte cartegraphique. Dés lors quune construction appartient &

I’échahtilfon, tous les logements qu'elle abrite seront recensés,

Les informations “de localisation recueillies & loccasion de ['enquéte cartographigue
permetient aux agents recenseurs de retrouver lors de la collecte la construction & enquater.

Dans les.communes de moins de 10 000 habitarts, fenquéte cartographique permet da

contréler 'exhaustivité de la collecte.
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. o EPREUVE ECRITE N°2
- Reponse ades questlons portant sur des conna;ssances en vocabula;re
' orthographe grammafre et mathematrques

 (durée : 1 heure 30 - coefficient : 3)
Le sujet co_rhpori‘e 10 pages

ek

NQOTA

a) L epreuve comporte 2 pan‘res une premiere partie pon.‘ant sur des questfons de vocabu!a.'re oﬂhographe
gramrmnaire, et une seconde partie portant sur des exercices de mathématiques. :
Les exerc;ces sont indépendants et sont tous a lraiter, dans l'ordre de votre chorx

'b) Enoncez les formuies ufmsées et défaillez les étapes du caleul, guand ceci est demandé.

- ¢ Donneé 2 décimales pour les résu.’tats a virgule, sauf indication contraire. —
" d) Lusage de la calculatrice est interdit

o

INSTRUCTIONS A RESPECTER IMPERATIVEMENT -

.» Repondez directement sur les pages 2 & 10, dans les emplacements prévus a cet effet, -

Si les réponses sant presentées sous forme de cases & cocher, cochez la (ou les) bonne(s) case(s).

o lInscrivez sur chaque page, en haut & droite votre numéro de candidat. N'indiquez pas votre nom, ne
signez pas voire copie, n'inscrivez aucun signe distinctif. En cas de non-respect de cetie mstruction, la

cople ne sera pas ccrrlgee et le candidat sera éliminé du concours {rupture ' anonymat)

L Ghssez I ensemble de ce document (toutes les pages) dans votre copie a remettre en fi in d gpreuve.




e o Nurﬁéro-rde'cahdidafzoﬁgzf___[_;_L_J_]'._
. Partie 1: Francais . - : -

Ne rien
inscrire dans
cefte

colonne

Trouvez un nom commun homonyme
>des termes suwants - A

OUl . |NON

Dshiia
| F? Fuchsia = .-

| Jacynthe - o

|F3

' ( O de'sa nouve!le con‘fure
/%3

| Amygdale T )
| Precisez le genre de_chaque mot par M Oasis . I '/

(masculin) ou F (féminin). Eptaphe- (@ G
' S -,Apaf*té- ' C %;E) :

- _ Pssont.............. . COMME celw~c1 '
F5 Completez par « plus tBt» ou A _ _ O %b

‘F 4' Complétez les phrases. allez
| - : Elle en seral

F5

« PiUtO'f o 0 [Clestarmivé ... Que prévu,
I-;T"A ‘Complétez par « meme » OU par .. | Elles étonnaient .. . leur professeur
omémes». L o o |{Iis defncherent eux - .. ' '

: Lo ' Qu[tter son pays pour setabhr dans un autre g
Quefle est Ia s;gnlf catlon du verbe : :

F8 -
_ ,«emlgrer»‘?- S Vensrdansunpayspoursyfxer a




- IFg.

Numéro de candidat 2009 : l;_iu_]_f;];_l_ '

Adjoindre", . T | -

Ecrivez leur préfixe & droite des mats, Désavouer I
s'il existe. ' S ‘
o Colonie
: R o - |Fréquent = -~ .. [T
F10 | Ecrivez les adverbes correspondants. o ‘ - : . _
o . : Lo Exprés _ e PO, [P
S : T ‘Deux mille cinq cent quinze | g
Une seule de ces 3 propositions est T
Fi1 ‘écrite correctement. Laquelle ? Deux m:!lels _cmrq c_erﬁs quinze . B
R Deux mille cing cents quinzé o
- - e : Les filles sont aller au cinéma,
F12 | Une seule de ces 3 propositions est Les filles sont allées au cinéma. 1

écrite correctement. Laquelle 7 _ ‘ ‘
' Les filles sont allé au cinéma.

Je courai

Quelle est la bonne conjugaison du Je courais 0
F13 | verbe « courir'» a la premiére ' ‘
personne du singulier de l'mparfait ? Je courral ]
' | Je courrais 0
- . - |Jejeterai o
| Quelle estla bonne conjugaison du | jg jetterais 1o
F14 | verbe « jeter » 2 la.premlére'personne L
du singulier du futur simple ? Je jeterais 0
' o Je jetterai g
CArchivé O
£15 | Trouvez le mot dontle sens estle plus | Litigieux .
"7 proche de « con_tents_eux » ‘ Redeyqble .
) Gracieux 1

« volte-face ». ' : Genre:  masculinO - fémining -




E Une salle d attente

(masculin) oy F (féminin_). B

Girofle

o
I T L Une pleceé fa decoratlon ordlnalre o
F17 | Qu'est-ce qu'un « liet cormmun » ? . o
R o I Une idée banale i o .
: Un ponsson Iargement repandu A
Un edif' ice architectural c!asse au |
patnmome mondiaf - R O
N . ' P . ‘ Un ensembie de personnes purssantes '
Jegte 2
: ‘.F 18| Qu e;t ce qu'une « nom_en_c_;lat'ure » 7 benefmant de priviléges . o
Un ensembie de termes classes
method:quement o
| Ecrivez en I_étfre_s:_
| F18 7 504 euros.
N ... 8Ures.
rjMettez ces noms composes au p!unef
: Un pot-au-feu ‘
F20 | Un timbre-poste -
Un timbre-amende -
: S o i salis Lo
, Cochez la bonne conjugaison du verbe | :
'£pq | ¢ Salir » qui compléte Ia phrase salies W
, suivanie ; W ot
. salit 0
«llssesont............ Ies-mams » | o R
: o safi - o
o . Algeébre
E92 Précisez le genre de chaque mot parM Ambre -




Partie 2 : Mathématiques

Numéro de candidat 2609 || |__|_|_|

Ne rien .
inscrire dans |
cette colonne

..min .S

M2

Sur une carte rdézﬁ elle 1 : 25 000
deux villes se trotfv 3 'une de .

lautre.

Quelle distance, en km e,!: 2Esleux
villes surle ferrain? .
Vous détaillerez vos calculs, é

_ | Effectuez les chéngements d'unité des
M3

Y

mesures ci-confre.

(¢

.. litres. E
grammes

g

Convertissez.

M5

Classez dans I'ordre décroissant les
fractions suivanies :

6 5 19
19

7 4

3.8
19 29

M6

Calcuiez A. L :
Détaillez vos calculs, et donnez le résuitat -
sous forme d'une fraction irréductible.

+3
2

: A::- .5_
. .6

M7

Combien mesure le cdté d’un carré dont Ia

surface est égale au quart de celle d'un
rectangle de 4 cm? ?

M8

A un devair, les eleves d'une classe ont eu
les notes suivantes : ’

11,14, 12; 7 8,5; 13,5; 14;8;'7;
1‘15 15 105

Quelle est la note moyenne de ces &léves ?




. ‘ Calculez le volume d'un cylmdre de 3 cm de
| M9 |rayon etde 7 em de hauteur (donnez le
résuitat au mm® prés en prenant m=3,14). -

- Calculez‘aetb:

0,02
o7 0,001 :
M0l o=
5=0,001x0,02 . o
| Vous dénnerez le résuitat exact.
- | Quetie somme faut- il placer au taux annuel
M11 |.de 6% pour obtenir 480 suros o mteret
: annuel? S o
' Résolvez [équation suivante :
M12 '
{(2x+3){9x+1)=0
.| Divisez 40 par ~2— et ajoutez 10.
M13} B o
N Cdm‘bfen obtenez-vous 7 o
| - - | DE = 5/2 AB g
| Soit un triangle équilatéral ABC, D le milieu =2/3BC . s
M14 | de AB et E le milieu de AC. Que vaut DE ? DE=23BC. e
-| Cochez la bonne reponse " |DE=1/2 BC O
- DE = AB o




M15

.B=

_ Caicufez et donnez le resultat sous forme de | |
“fraction irréductible. ' -

7 2

= —

15 15

7
—
18

NI

Wy
> X

M8

Calculez I'expression A pour a = = 05:
—(a+3)(a+3) 7(a+3)+6(3a+9)

Vous donnerez le résultat sous ia forme
d'une fraction irréductibla, -

M7 |

Quel est le PGCD (Plus Grand Commun l
Dlwseur) de 72etb547? -

Vous détaillerez vos calculs.

M18

Calculez la somme en détaillant vos calculs =

=756, 19
441" 21




Pierre dui court 10 km en 1 Heﬁre : S [j
Paul qui parcourt 200m en 1 minute. 0
' Jacques qua met 1/2 heure pour fa:re 4 km El

H

En Justn" ant votre reponse lndlquez qui est

fe plus raptde de Plerre Paul ou Jacques. Justlfcatron

M19

'Classez dans l'ordre décroissant les 10
‘ ‘nombres suuvants S
\M20
0,9;. -0,999 9 0 89 g, 099
10,97 -0,089; 9, 9 ;-0 909 0, 09 .

A quel taux est placée une somme de 285
: €uros qui au bout d'un an (intérat + capitaJ)
M21 | s'éleve & 296,40 euros ?

Vous détaillerez vos calculs.

“1Un ioyer mensuel calculé a partlr de lindice |
de référence des loyers S eleve a 500 euros
. au ter mars 2007. ,
- |M22 | Calculez le nouveau montant du foyer au
1 1% mars 2008..
L'indice de référence a augmente entre ces
deux dates, passant de 112,50 3 114,75.

T . |a-1000
1 Dans une prairig, il y ai1d brins d herbe par h=10000 -
M23 | cm?, combien y @-t-il de brins d'herbe sur - c '1b0 'OlOO

Tm 7 - :
' d - 1000000

= R R




Numéro de candldat 2009 |_|_|_|_|_|

|a-8ha

1A B, CetD sont des terrains dont on donne | B - 1 000m?
M24 | la superficie ou Ies dimensions. Le plus le-un rectang]e de 400 m de longueur,
étendu est: ,_ 4 200 m de largeur. : In

D- 1152ares S 0

Durant la période des soldes, un magasin de

_ | chaussures propose un rabais de 40 % sUr ——e - .
tous ges articles. | | : Prix- . Ballerines | Bottines __ Bottes
Complétez Ier tableau rcr-contrer | > normal - 35€ 98¢ 110 €

' - |{Rabais "
40%
Nouveau
prix

| Pour liquider les stocks' les articles”
‘beneficient d'une réduction supplementalre
de 20 %. :

La reductlon totale est-e]]e de 60 % ? et e e e
M25 Justnr ez Votre reponse : ' ' : :

Calculez les nouveaux prix des articles et :

reportez-les dans le tableau ci-contre = | Ballerines | Botiines | Bottes
‘ ' Réduction : iR

|| supplémentaire

Prix de

liquidation

Calculez le volume exact d'une boite ™~
d'allumettes mesurant 4,2 ¢cm de haut,”

0,56 dm de long et 40 mm de large.

Vous détafflerez VoS calculs et donnerez ]e
resultat an cm’. :

M26




| VRAI | FAUX

Le parallgle de reference s eppelle r i
- (Fequateur. -
. o . ...~ |Les paraliégies sont des cercles, o g ' a
M27 | Vraiou faux. . - |perpendiculaires & ['équateur. T
' ' ' ' Aux poles, les paralidies ne sont . -
plus que des points,
Les parallgéles permettent de El | o
déterminer la latitude d'un lieu. ‘
. Parmi ces nombres quels sont ceux qur sont|
M28 premfers ? |-
18 19;21; 23 25 29; 35 31 37 39
- - | A-150° 5
Un Kilogramme de farine vaut 2 euros en. - i
' M29 janvier et 2,50 euros en juin ; ['indice du prix B_f 200 u
| de la farine en juin (base 100 en janvier) est | ¢ . 125 n
' D-175 o
Autour d’une pelouse carrée on repique 32
géraniums espacés de 1,5 m. ‘
| mzo Combien mesure le coté de cette pelouse ?
a (ilyaun geranlum a chacun des sommets
du carre). '
| Vous détaillerez vos calculs.




